

КРЫНИН СТЕПАН МИХАЙЛОВИЧ

1920–1988



Сержант Красной Армии, Герой Советского Союза (1945), ветеран Великой Отечественной войны, участник освобождения Гродненской области от немецко-фашистских захватчиков. Награждён орденами: Ленина, Отечественной войны I степени, Славы III степени; медалями «Золотая Звезда», «За отвагу».

Именем Степана Крынина в Гродно названа улица (2015).

Родился 14 апреля 1920 года в селе Никольское Енотавского района Астраханской губернии в крестьянской семье. До войны жил и работал в совхозе «Сарпа» Юстинского района Калмыцкой АССР.

В 1940 году был призван в ряды Красной Армии. Крынин Степан Михайлович – сержант, командир отделения 190-го стрелкового полка (5-я стрелковая дивизия, 3-я армия, 2-й Белорусский фронт. В первые годы Великой Отечественной войны был несколько раз ранен.

Летом 1944 года в составе Орловской Краснознаменной дивизии воевал в районе реки Друть. При форсировании реки сержант Степан Крынин, командир отделения четвертой роты 190-го стрелкового полка, проявил бесстрашие, подняв в атаку своих сослуживцев. Он первым ворвался в траншеи противника, уничтожив гранатами пулемет вместе с боевым расчетом, что дало возможность занять новые позиции.

25 и 26 июня в боях по отражению контратак противника отделение под командованием Крынина уничтожило до 5 групп автоматчиков, которые, скрываясь в лесах и на болотах, тайком подошли к нашим боевым позициям.

14 июля 1944 года отделение Степана Крынина, действовавшее в составе десантной группы возле города Волковыска, перерезало шоссе, по которому двигалась колонна противника численностью около 600 человек. Немецкая колонна была разделена на две части, и в завязавшемся сражении было уничтожено около 120 немецких солдат и офицеров, остальная часть противника отступила назад. В результате этого боя появилась возможность наступающим советским войскам подойти к Волковыску.

За проявленную личную храбрость и героизм в бою немецко-фашистскими захватчиками Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года Степану Михайловичу Крынину было присвоено звание Героя Советского Союза, с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Награжден орденами: Отечественной войны I степени, Славы III степени, медалью «За отвагу» и др.

После войны демобилизовался. Проживал в городе Астрахань, работал в пароходстве и на рыбокомбинате.

Умер 18 июля 1988 года. Похоронен в Астрахани, на Старом кладбище.

В городе Элиста (Республика Калмыкия) находится мемориальный комплекс Аллея Героев, на котором располагается барельеф Степана Михайловича Крынина.

Имя Степана Крынина носит улица в Волковыске.

В городе Гродно решением Гродненского городского Совета депутатов от 22 октября 2015 года имя Героя Советского Союза Степана Крынина присвоено улице в районе жилой усадебной застройки микрорайона «Заболоть-3».